Второе полугодие учебного года для выпускников школ – ответственный период профессионального самоопределения и подготовки и сдачи ОГЭ/ЕГЭ. 
В рамках реализации проекта конкурса Фонда президентских грантов Автономная некоммерческая организация «Национальный центр прикладных социальных технологий» при содействии Российского общества «Знание» приглашает родителей учащихся 8-11 классов на бесплатные Всероссийские родительские онлайн-практикумы «Поступи правильно», которые пройдут в период с 14 марта по 10 апреля 2023 года. 
Практикумы полностью отвечают задачам Национального проекта «Образование» и призваны оказать школам просветительскую поддержку в период итоговой аттестации и поступления. Практикумы позволят родителям и школьникам уверенно действовать при подготовке и поступлении в ссузы и вузы России. 
Программой онлайн-практикумов предусмотрено систематизированное представление информации о процессе подготовки и сдачи ОГЭ/ЕГЭ, профориентации, трендах рынка труда и поступления в средние профессиональные и высшие учебные заведения на бюджетной основе.  
Такой подход даст возможность учащимся старших классов и их родителям правильно поставить цели на будущее и составить четкий план их достижения. 
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